

中華民國二十七年六月十日 星期五

大漢公報

孔子誕辰四百八十九年
夏曆歲次戊寅年五月十三日

△本報營業部啟事

本報營業部各種印件：如傳單、貨單、名片、入帳紙、信封、信箋、簿據、徵信簿、捐冊、及書籍等，名目太繁，恕未枚舉，均工作精美，印刷玲瓏，又接造筆、墨、章、計價特別相宜，仰祈留心賜顧是荷。

本報價目表

本報價目：本埠每月收銀七元五角，若派不到者郵費在內，每月收銀一元。英、美、加、日、澳、紐、南洋、各埠，半年五元，全年九元。中國及外國，每月收銀一元。除星期日外，每日隨報附贈，如欲閱報者，請向本報營業部接洽，不取郵費。

特載

證明賊軍失敗之理由 (三)

▲未受檢查的中國東訊

社會控制的方法，完全與實施於朝鮮及滿洲的相同。中國警察不得不挨家調查戶口。假使警察在警局登記的人僅有六名，在夜裏忽然發現了第七名。那末，這一家就要負責。并且這多餘者，被指為「便衣隊」或「義勇軍」，而加以槍決。這制度也在滿洲國採用。目的要保證「殖民軍」的忠心。同時還以共產黨的罪名，毫無分別的拘禁華人。有時連罪名都沒有，誰都不知道什麼時候會遭到匿名告密而被捉進監獄去。例如為了要威迫他們與華方的金融新計劃合作。若干重要華方銀行界，遭到拘禁，更可出他們的用意所及，沒有一個顯現時機關，能避免隨時的檢查與詢問。

這種政策的另一方面：日人鼓動白俄、滿人和華人雜入居民之中。白俄是樂于參加反共工作的。凡是不公開或是不熱心反對蘇聯的俄人，都將送進監獄，允許滿蒙民族的實行抬頭。一半為了對抗華人，一半作為建立滿洲國「及蒙古國」的後果。

偷使分離及統制是殖民政策的第二法則。第一就要輪到思想的統制了。中國的國立學校完全關閉。校舍用作馬房及兵營。中等學校加以嚴密的監視。並易以新編的課本。日文代替了英語。成為必修的外國語。最可惡的，也是最有成算的方法，強迫年青的幼童遊行極長的距離，以慶祝中國城市的失陷，和日軍的勝利。倘有父

母反對，立刻宣佈他是共產黨徒。不要以為祇有送進監獄，而沒有放出監獄的人。上星期河北的雷立監獄曾釋出四百名以上的囚徒。其中二百名是吸食毒品，或製造及販賣的毒犯。這是日人建立的「和平維持會」的第一步德政。他們要廢除中國政府的禁毒律。也算是解放了人民受國民政府壓迫的苦痛負擔。

我們的敘述偷欲詳盡起見，必得一談日人開發華北的經濟計劃。現在他們所發表的最近計劃，表示關東軍、華北駐屯軍、南滿鐵路以及東京的企圖局已意見調協。我們如今雖未能詳悉內容，然而原則上可以明瞭的。由唯一有資本有技術經驗的南滿鐵路會社來施行此計劃，有實際控制之權，而不居其名。佔有了比東京其他組合所希望的更大的利益。(未完)

雲埠華區最大 最好之酒樓

北京酒樓

每日午後一時
開至晨早三時

登慶失 (話電)

THE ROYAL BANK OF CANADA

Head Office Montreal, Canada

不蓄資如車無備

置有自由車者以有經驗故無論在何途程均常審視其車內之煤氣油與油是否足用并至少亦隨帶壹餘開車輪以備不虞故吾人云「如井已掘斷無漏理」如汝欲為養老及防困乏計則須將汝現在購得之款貯蓄請在實路銀行開戶本行對於存款員及以上之貯款概樂為接受并給以優厚利息

本行在滿地可雲高華及域多利等埠設有華人支部請往該處商洽求助并問如何儲蓄以防止將來窮困或需濟助之最善方法

藍煙通船公司

The Blue Funnel Line

注意更正船期

由雲開行	船名	到雲城埠
七月五號	千地利士	六月十九號
八月四號	益臣	七月十四號
九月三號	且路比利	八月十三號
十月四號	千地利士	九月十三號
十月三號	益臣	十月十三號

以上各號船由雲埠開往遠東特開往上海停泊數天以候搭客遊覽

亞丕詩 輪船公司

港香到天七拾

色特大四之船后皇

行期快捷	船量巨大	福食生鮮	艙位通爽
由雲埠開行日期表	船號	陽曆日期	
亞洲皇后	五月廿六日		
坎拿大	五月廿七日		
俄國皇后	六月七日		
日本皇后	六月廿五日		
亞洲皇后	七月九日		
坎拿大	七月廿二日		

太平洋客務總司理司徒施佈

溫哥吧埠 樂觀圖書館

片打街東 一三二號

信貞其長館
Optimistic Library
132 Pender St. E.
P. O. Box 11
Vancouver, B. C.

戰況為人人所關心，但非人人能瞭如指掌。這便因為欲明戰況，非單看報紙可得明白。必須還有更詳盡地理圖。但地理圖不同月份，難得家家俱備。所以戰況大家總是日夜都關心。又恨知戰線不清楚。現在我們把最新出版最完善各處地圖，辦到好多樣。仰我關心國運前途的僑胞們，留意選購。歡迎歡迎。

中華現勢大地圖

此圖面積六十寸，高四十寸。週圍用布裱邊，係民國廿七年五月發行。內容宏富。中華地勢山河流匯，界地之變遷，及七省沿海，抗戰區域，四大商埠，租借地，分區圖，航空，公路，輪船詳明，色彩分五，美觀悅目。欲查遠近日戰線，不可不備此圖。存貨有限，欲購請速。

最新華北形勢圖中英文合編每幅六毛
中國新形勢圖每幅四毛
上海形勢圖每幅四毛
津浦形勢圖每幅四毛
汕頭形勢圖每幅四毛
粵漢形勢圖每幅四毛
粵北形勢圖每幅四毛
粵南形勢圖每幅四毛
粵東形勢圖每幅四毛
粵西形勢圖每幅四毛
粵中形勢圖每幅四毛
粵北五省形勢圖每幅五毛
粵南五省形勢圖每幅五毛
粵東五省形勢圖每幅五毛
粵西五省形勢圖每幅五毛
粵中五省形勢圖每幅五毛
粵北五省形勢圖每幅五毛

蔣委員長最近肖像三寸軍裝五毛 平裝四毛
八一三淞滬抗戰圖甲乙丙丁戊己庚七種，每種實價四毛，高卅寸，闊廿一寸。

葉求茂代理詩丕亞 鐵路

每千價銀八元

諸君入埠請到永生號 (片打街東) 接洽 (五拾壹號)

不取代打電報 不收銀電報

夜圍突而出時。盡被我軍殲滅。

日寇佔開封後。即進犯中牟縣以東我軍陣地。

我軍破敵於杞縣以北。圍集。旋進圍杞縣城之敵兵。

而我軍在豫北擊敵時。有敢死隊一隊突入杞縣城。與敵血戰。

殺敵頗夥。漢口已改作軍事地帶。政府各部文官已遷往重慶辦公。

軍政部則遷往湖南省西部。華西之湖南與湖北兩省不久為戰局中心地。

七日我軍克復河南省封邱縣。我軍撤離中牟縣。退守新防綫。

而日寇繼續向西進推。由鄭州至信陽。我軍在其間佈防。

該處不久發生劇戰。最近盛傳中俄已簽押軍事協定。

而中法又簽訂軍事密約。但我外交部長對此默不作聲。

九日法國大使由上海抵香港。將赴漢口。與我政府當局會談。

隴海路我軍總指揮李宗仁。已被任為漢口衛戍司令。

而張發奎則任隴海路總指揮。以便率軍繼續與敵交鋒。

已往一星期津浦路戰局中心在河南省。兩軍在

其間劇戰。傷亡甚重。九日敵機四十三架。侵襲廣州三次。致黃沙。西村。牛欄岡。等處受重大損害。

而大石街。小北。洪橋等區。亦有屋宇數十間被敵機炸毀。

又晝間敵機在沙面租界空際。以機關槍向下掃射。地方未受何損害。

夜間九點鐘時。有敵機十餘架。飛至廣州市以機關槍向下掃射難民。

並向增步投彈數枚。但地方受損頗微。

八日當敵機飛抵廣州市時。有漢奸十名因向空發射火箭。指引敵機投彈。

當場就逮。旋被槍決。我機炸沉敵艦一艘。

上海十日美聯社電。頃據華方報告。華海軍艦。是日在安徽貴池附近河面炸沉敵艦一艘。

重要電報 我機炸沉敵艦一艘

上海十日美聯社電。頃據華方報告。華海軍艦。是日在安徽貴池附近河面炸沉敵艦一艘。

蔣請友邦協助 並請最後勝利歸諸我

上海十日美聯社電。是日中國軍事委員會長蔣介石在此間宣言云。余仍信此次中倭戰爭。最後勝利。當屬我國。

但各友邦宜從速遵照國際條約。協助中國抗戰。即列強宜對日本施用經濟制裁。與禁運軍火至日本。及杯葛日貨云云。

漢奸四百在粵伏誅 廣州九日美聯社電。自五月廿八日以來。廣州因敵機之轟炸。市民死傷者八千名。

又據非正式報告。粵省政府當局。已將決通敵之漢奸四百名。在此四百漢奸中。有高麗及台灣人。彼等欲在廣州起事。但被地方當局查悉。所藏軍火亦被當道搜獲。故被置於法。漢奸陰謀遂被打消。

一說日本軍事當局因漢奸起事陰謀被消除。故憤怒。遂遣飛機狂炸廣州云云。

賊機轟炸英德石龍車站 廣州九日美聯社電。是日賊機向廣州市附近區域鐵路投炸。但未向廣州市投炸。蓋駐廣州市之高射砲猛烈射擊賊機也。粵漢鐵路之英德車站。與廣九鐵路之石龍車站。是日均被賊機轟炸云。

抗議日空軍屠殺中國平民 廣州九日電。是日據本港南華日報登載。廣州市之英美籍醫師七人署名。抗議日軍之屠殺。蓋此種屠殺。深惡痛絕。在炸廣州屠殺平民多人。故有此抗議。

日寇允交滬江大學於美 東京九日電。是日據日軍軍事當局。準備於七月將上海滬江大學交還美國。即轉信會云。

美最新驅逐艦之速度 三藩市九日電。美國最新魚雷驅逐艦。時時號。今日在此間試水。每小時能航行四十二海里云。

我軍放棄鄭州說 鄭州城之外國教士遷居他處。上海十日(統)社電。是日傳聞華人毀後軍已放棄鄭州。

中國軍事當局謂日軍砲擊三面轟擊鄭州。鄭州城之外國傳教士。已遷往他處以求安全云。

蔣宣言徹底抗戰 上海十日(統)社電。是日軍事委員會長在漢口宣布。伊決心繼續抗戰。至一人一卒皆盡為止。

隴海鐵路防線雖失。致長江流域中部被敵侵入。漢口或失守。但蔣氏仍志不少。却決心抗戰。是日伊通告中華全國國民對敵勿氣餒。宜徹底抗戰。謂我國必得最後勝利。是日仍傳李宗仁將對戰局不滿。擬退隱廣西云。

敵炸石龍華婦一名喪命 廣州十日(統)社電。昨星期四日敵機轟炸石龍九鐵路車站時。適有載客列車一列。載有外僑多名。由廣州開往香港。該列車雖為炸彈擊中。但未有外僑一名受損。祇華婦一名。及貨卡數輛受損。該車已停於石龍。但經此次轟炸後。該列車已不能駛往香港。信得其汽機已受損害云。

黃河水溺斃敵兵 外人疑我軍炸毀河堤 漢口八日電。中央計昨日報告。黃河因是期日突下大雨。在河南省全段河水陡漲。沖破堤防。以之堤岸。淹斃敵軍不少。黃河堤決。適在華軍撤退之時。故外國人疑堤岸為華軍炸毀。

上海同日電。河南省封閉與開封之間。黃河堤岸崩決。河水沿河而出。淹沒敵軍不少。該處敵軍如不及早撤退。將有盡被淹斃之虞。

黃河在河南省及下游堤岸長三百六十。參英里。在平時治河委員會雇用人夫六萬。終年修葺之。始能保其不決。沿河各處居民達七千萬。近日開封封閉等處民衆。多已遷徙。

國信有限公司 國貨商場 Kuo Seun Company Ltd. 261 Pender St. E. Vancouver, B. C. Phone Trinity 1589

駐雲埠加拿大華僑勸募救國公債總分會通告 為通告事查本總分會前經展期宣月但查現因經濟關係而未認購救國公債之僑胞尚多...

Table with columns for dates (星期日, 星期一, etc.) and names of committee members (黃敬三, 朱碩存, etc.)

The Chinese Benevolent Association 108 Pender Street East Vancouver, B. C. Canada

抵禦外侮與復興民族 出版新 HO SUN HING CO. 258 1/2 Pender St. E. Vancouver, B. C. Can. Phone Doug. 5575

美僑號 MEE SHING CO. 109 Pender St. E. Vancouver, B. C. 同裕安 HONG YEE NO CO. 546 Main St. Vancouver, B. C.

生隆棧 SANG LUNG JAN 35 Pender St. E. Vancouver, B. C. 義泰公司 G. HIGH CO. 500 Main St. Vancouver, B. C.

廣生油米雜貨批發 KWONG MAN SANG CO. 236 Pender St. E. Phone Sey 5671 Vancouver, B. C.

此段告白 自來墨水筆大平賣 價值二元八毛一 同色鉛筆平賣每枝沽銀三毛九仙

僑胞注意 全面抗戰時期 糧械務求豐裕 努力多購公債 同時樂用國貨 冀建最後勝利 啓者小號 開張伊始 卅有餘年 推銷國貨 價廉物美 日常用品 各樣俱備 歡迎倒履 大小定單 留心惠顧 是所感盼 司理部啓

本埠新聞

各僑校教師昨聯合清遊

本埠各僑校教師。於昨六日遊園內舉行教師節例假。乃聯同作一郊遊會。計有文匯公立文華廣智育才等校。全體教職員赴會。由下午一時前往丹梨公園。二時各校教職員依時齊集。攝影大家團。隨即由報館出發。以留紀念。隨即進園。或唱粵曲以怡情。或談時事。應有盡有。或討論關於僑生教育各種問題。各有貢獻。極為濃厚。直至夕陽西墜。七時與盡而返。各教師此舉。實為將來整頓僑教之先聲云。

旋館司理被騙去十五元

昨在詩慶街七三號之德巴士多旅館。被騙去十五元。聞該棍徒於本月二號。往德巴士多旅館租房。旋即交定信封與旅館登記員。該信封則封閉。謂有銀款在內。求職入旅館之夾裏。以免被人行竊之虞。遂出外。嗣後該人回旅館。求登記員借十元。寫回欠單。待他開信封則借還。未幾又借五元。直至昨星期三。詎料該人竟去不回。旅館司理人。心懷懷疑。由來其取出信封開之。則發覺數張白紙。剪成紙幣之尺寸模樣云。

失業人向人捐款又被拘

昨日獨身失業工人為募捐捐款。俾得往城埠向省政府呼籲起見。於下午約一點餘鐘。特在街上販賣掛插之英國旗仔。但被市警立即拘去云。

老埃倫日昨發生大火

昨星期三下午。老埃倫倫突報火警。其時風勢甚大。延燒極速。結果有三間住宅。連泥炭廠兩所。均被焚去。損失約達六萬元。另有二十三家火勢迫近。紛紛往別處避去云。

華僑青年會昨晚開大會

本埠華僑青年會。昨晚假中華聖公會。開全體會員大會。到會人數百數十人。首由會長雷澤勛君報告上月舉辦跳舞會。為祖國傷兵難民勸助經過。與及結束一切事宜。查該跳舞會成績頗佳。除消費費用共得銀三百餘元。當即由全體會員通過。將該款撥交加拿大雲塔救國公債總局附設之傷兵難民籌備處。連行酒回祖國。以應急需。繼而通過重要議案數件。俱對於抗日救國。及會務進行大有裨益云。

壹華人住屋之廚房失火

昨星期三下午約兩點鐘。在片打街東六四六號某華人住屋之屋。突報失火。廚房被燒燬不堪。屋頂頂則燒穿。時適有大風。幸第壹及第九號消防隊員馳至竭力灌救。始免全屋焚燬云。

寄信往遠東者其注意之

郵政局宣布。寄往遠東郵件日期及截收時間如下。六月廿一號輪船總統者化臣號由城埠開行。晚間十點鐘截收。六月廿五號輪船日本皇后號由雲塔開行。上午十點截收。七月九號輪船亞洲皇后號由雲塔開行。上午十點截收云。

亞人東舉重與坎人相等

昨在西人體育青年會舉行舉重比賽。有一東亞名表你揚(譯音)者。力大過人。舉重達五百廿五磅。以此百廿二磅重量之人。舉物而論。幾與某坎人之記錄相等。因此引起觀衆注意云。

政府補助人民建造住宅

據何京傳來此間消息。坎政府昨在國會宣佈之中央建造房屋例。其目的在鼓勵及援助國人建造住宅。查該例之辦法。暨之有某人欲建造住宅者。其本人要出建造費百分之廿。政府負擔百分之廿。貸款公司負擔百分之六十。就欲建造價值三千元住宅之人而論。其本人要先出建造費六百元。政府代支六百元。貸款公司則代支一千八百元。所貸之建造費。分廿年攤還。每月償還若干。

傳言官損壞阻電卡來往

昨晨八點鐘。有一電卡向南而行。由喜市定街轉向加蘭街而去時。卡頂之傳電管。忽然離開電線。致損壞傳電管。後由三人費十分鐘時間。始將該管與電線接駁。時在喜市定街與加蘭街被阻住去路之電卡約二十輛之多。排列約三個布路長云。

停用之五間消防局近訊

昨市財委會。討論兼報告埠中五間消防局停止利用之大概如下。在溫寧街夾奇花街之第五號消防局。係於前廿四年建造者。已停用許久。今該樓無重修之可能。故決定拆毀。但保存地點。為後日建築消防局之用。在五街夾天街之第七號消防局。則擬重修。俾二樓得以出租。現目該樓之租金。每月廿五元。在十三街夾喜德街之第十二號消防局。現為某救護車公司所賃。每月租金五十元。租賃契約五年。在十二街夾聖卡德蘭街之第十一號消防局。係本埠真濕爾士俱樂部所賃。租賃契約十年。每年租金一元云。

來往北雲塔客異常踴躍

近日來往北雲塔與雲塔之橫水渡。每逢星期日客異常踴躍。是以橫水渡公司決定擴張服務。於是月內每逢星期日。每廿分鐘開船壹次。直至晚間拾點止。於七八兩個月。由上午六點起至晚間十二點止。每廿分鐘開船一次。至九月份亦每廿分鐘開船一次。惟至晚間十點鐘止云。

奧臣火華僑愛護鄉土

奧臣火訊：此間華僑抗日救國會。於前四月間。向此間僑胞勸募購機費。共募得港幣五百八十元。即從郵匯返廣東人民購機抗敵籌募委員會收。茲接到該會覆函。照錄如下。加拿大奧臣火華僑抗日救國會黃委員志。譯文書德彰先生均鑒。接奉四月廿三日大函。附加加拿大商務銀行匯票一紙。計港幣五百八十元。均經領悉。並將捐款如數核收。至深感謝。執事等遠涉重洋。關懷祖國。勸導僑胞解囊捐助。以盡有錢之責。雖屬薪耕水。然荷能人人則效。積少成多。其有助於增強國防甚大。尚希以再成購機之精神。廣為籌募。源源輸將。以完成購機之使命。實所盼禱。捐款收據隨一紙。隨函附奉。即希查核。專此鳴謝。祇頌僑祺。各僑胞均以此致候不另。附第一八四六二號收據壹紙。廣東人民購機抗敵籌募委員會啟。四月廿九日。收據如下。廣東人民購機抗敵籌募委員會捐款收據。茲收到加拿大奧臣火華僑抗日救國會先生慨助購機抗敵款港幣五百八十元此據。經收入樂定。中華民國二十七年四月廿八日發給。NO. 203624

老華僑熱心購買公債

沙省舞市阻訊：此間毗鄰。有一小地名顯。因近十年來。世界不景。經濟壓迫。生意凋零。毫無入息。祇得領受政府賑濟。以為度日。然對於祖國國難深重。各方僑胞。莫不熱心願購救國公債。乃自將歷年所積。傾囊盡購救國公債。國幣五十元。如鄭君者。可謂盡國民之責任。而愛國情結。誠加人一等也。

卑詩省漁務部最近報告

城埠七日電。據省漁務部宣布。由四月一號至五月三十一號。坎美兩國船隻在第二海區兩區。合共捕得哈利刺魚一千五百八十四萬零四百四十七磅。去年同一時期。捕魚時間。則多兩星期。共捕得一千八百七十七萬九千二百零三磅。開坎船在第二區。共捕得四百二十九萬零二百九十五磅。在第三區則共捕得九萬七千七百四十二磅。美船在每區則共捕五百六十餘萬磅云。

千里達禁止吸煙具入口

千里達九日電。凡用以吸煙片烟之烟斗及器具。或用以備鴉片烟以供吸者之器具。皆律禁止入口云。

卡技利埠真個六月飛霜

卡技利埠九日電。此間昨晚忽然降霜。隨降隨化。嗣後則大雨傾盆。聞未降雪以前。則起大風。塵埃遮天云。

錦球埠警察六月後不用

錦球埠八日電。此間警務委員會。表決分別通知各警察。於六月三十號以後則不復僱用。事因由七月壹號起。切切警政由省差接辦云。

牛肉分等級例將施行

城埠九日電。省立牛肉分等級例。准於七月十八號切實施行。擬先施諸大陸區。嗣後或施行於城埠及其他城市亦未可知。聞該例規定將牛肉分為A B C D四等級云。

歌匿兄弟有限公司 CORNETT BROS. LTD., 33 Hastings St. E. Vancouver, B. C. 好皮靴 五元九五 及三元九五 Fashion Shoe \$5.55 本行向來專辦各國留聲機器唱片...

大陽丸 大減價剪此字付來照價八折 極樂氏藥房遷舖擴張 大陽丸 治一切虛弱...

古市華僑救國公債分會佈告 認購第二期國防公債名列 認購五千元 楊緒渭 認購五百元 劉和樂...

生藥行新到最近 活活 WAT SANG SUN KEE CO. 87 Pender St. E. Vancouver, B.C. 本月林下美人來 模範家庭 優伶尋妻...

上海保和堂出品 虛濁 治一切虛弱 補腎壯陽...

大羅仙算命 小批八字一元 加批星格三元 今朝香港滙價每百卅一元四毛

4

SUN AH ROOMS
 100 Pender St. E.
 Vancouver, B. C.
 Phone Sey. 1992L

溫哥吧
 片打街登百號

旅客擇居的要件
 清潔舒適 出入利便
 招呼週到 房租價廉

本社切合旅客的需要
 各界僑胞不用他擇請寓
新亞(旅)社
 包令諸君滿意
 司理關邦健謹啟

詩晏 鐵路公司 廣告
 QUON ON COMPANY
 254 1/2 Pender Street E. Vancouver, B. C.

本公司歡迎華友光顧。
 常以優禮接待華友。本公司之快車「大陸號」快捷穩固。每晚七點十五分鐘由雲埠啟程。第四日晨八點五十分鐘可抵滿地可。如赴都朗度及附近各埠。可於半途轉車。至第四日晨七點四十分鐘便抵連都城。本公司之殖民車。安便妥當。內有煮餐爐。與特別座位。此座位晚間可改作睡床。顧客被鋪自備。華友赴加東時車脚如由加東友人交理。本公司可免費代為料理一切。如有垂詢。請來本經理處面議。

平常價錢購得上等百貨
 貨到成卡 故價能平
 土庫特平 賤價貴貨
 時時都有 貴客到顧
 當不忘過

世界最大馳名乞臣比公司

Hudson's Bay Company

廣東各屬新聞

倭賊空軍肆虐記(二)

轟炸各屬慘狀

▲新會 十四日上午十一時 有敵機兩架飛至崖門一帶鄉村及海面盤旋伺時 時旺冲鄉海邊泊漁船多艘 敵機俯見 竟發機槍掃射 各漁人急躍入海中逃避 俟敵機去後始登岸 幸無傷人 又同日下午一時 縣屬三江鄉武陽電船由鄉開赴江門 當駛至爛大船河面 突遇敵機兩架 追逐該渡上空盤繞 隨開機關槍向下掃射 當堂擊傷搭客趙新等三名 趙傷勢最重 有性命之虞 又同日下午一時 天寧鄉渡均安號 駛抵因濶口河面 亦被敵機兩架發機槍擊 幸未命中 祇擊傷搭客四人 抵江後即入醫院醫治

▲南海 沈崗村為劉何等姓家族而居 十四日下午一時許 有敵機參架由北飛掠該村天空時 敵機俯見村前有農人多人 竟低飛以機槍掃射 共數十發 農民急奔避 敵機退後 始高飛而去 事後查有農民劉錦劉叙被擊傷倒地 由家屬昇返救 劉叙所傷較重 勢頗危殆

▲潮陽 自廈門發生戰事後 敵機不斷窺察閩粵邊境 十三十四兩日 竟狂炸潮陽 在我已廢場場落彈凡數拾枚 茲分誌詳情如下

十參日 晨八時許 敵機十七架 分批由金門門犯明進 首批九架 經汕頭過分水關繞飛黃岡(循省道黃岡)九溪橋段 窺視海東里 繼北飛潮安赴豐順 九時拾分 在豐順溜陸盤旋 另一批八架 則於八時四十五分由汕頭經饒平北部 過大埔高陂轉豐順 在豐順溜陸與首批敵機集合後 聯羣窺視 狂炸城郊我已廢場 共擲四十八彈 中有重彈五百磅者 附近民房多被毀 平民死傷十餘 繼復在西陽湖洋尾平民區擲一彈 擊屋十餘 死無辜平民數名 當敵機飛空際時 縣屬李坑龍虎墟附近 發現有漢奸活動 軍警圍捕 當場獲一名 據供係縣人陳亮 現正在拘訊中 十一時許 敵機繞飛中遠 至豐順邊境門嶺 再分批掠江南下 十時廿八分 在潮安城郊擲一彈 落荒地 拾時餘 潮陽揭陽均發現日機 十二時零五分三架衝入市空 繞飛一週即逸去

拾四日清晨 嶺東防空司令部接漳州電告 大隊日機窺視閩南各邑 有襲粵機 當通知各縣防空指揮部嚴密戒備 九時許 果有日機八架 由閩邊來襲 經饒平澄海犯潮安 在城郊擲彈十六枚 震毀附近民屋多間 傷農夫壹名 九時三十分 沿韓江南飛汕頭 在市空低飛掃射 我防空高射炮迎頭痛擊 日機不敢久留 憤憤自馬嶼口逸去

▲番禺 十二晚九時拾分 日機又乘夜來襲 隱約似有日機兩架 由東南航至高塘 旋飛至高增開機關槍掃射鄉民 幸各人異常鎮靜 敵機得法 未有遺其毒手 祇被擊穿一居瓦面兩間 賊逞兇後 移時向東南方遁去 又市橋十一時兩晚八句餘鐘 均發出警報 十時晚有日機數架 自東方飛向西北隅而去 至十時許 由北方飛回斜向東南隅遁去 至十一時半始解除警報 又查十一晚十時許 當日機三架 由北飛回距離市橋北郊七里許之龍尾村附近擲下毒彈 連落田螺崗方氏祖墳內爆炸 隆隆一聲 竟將墳墓白石盡行炸碎 成一巨穴 深活五六尺 致墳內百餘年之屍棺亦被掘起 白骨早散暴露 慘無人道矣 又十三日上午十一時 敵機三架從東南方航至江村旋繞移時 即飛至廣花公路人和投彈九枚 詎日仍未肯放棄其殺人獸性 一架竟低飛向人和墟掃射機關槍百餘發 幸墟民早已逃避空 故無傷人 祇被擊穿商店瓦面七間 同時有壹架飛至附近河面開槍掃射漁民 有蛋婦郭林氏被擊傷胸部 由合羣女教護隊救藥施救 并昇往醫院療治

加拿大 葉生 YICK SANG
 82 Pender St. E. VANCOUVER, B. C.

接整藤雀 舊可翻新
 光彩悅目 工精價廉
 每副工金 二元五毫
 外埠郵費 貴客自理
 諸尊惠顧 請為留意

△建權總社收到各埠社員年捐
 陳福申 黎簡 龔定榮 司徒妹 林卓 馬心民
 以上廿六年 彭木廿七年

▲雲埠社員
 李來百 張明澗 李聖創 譚文廣 蔣會可 黃禮富
 蘇杜儀 林文合 李焯偉 梁廷衰 李來仔 俱廿六年
 ▲錦嶺社員
 張煥 馬堯 楊雲增 梁業德 俱廿五廿六年
 陳瑞 馬存 劉明 趙景 蘇英奇 李錦
 鄭信 梁銓 周爵家 李仲聖 李九勝 張椿棧
 林德仁 謝維燧 馬生 謝家 沈桂劍 周開琳
 黃發棠 以上廿六年 林慕德廿五年 關崇昌廿七年
 黃國連廿三廿五年 林慕德廿五年 關崇昌廿七年
 ▲卡技利埠社員
 雷家輝 龔自強 蔣安杰 鄺南勝 鍾實璧 司徒耀廷
 阮洪旺 梅巨 溫松 鄺修美 阮華長 胡維贊
 黃福有 黃寶森 黃季章 余鴻惠 李世儒 周家職
 司徒熾 梁裕昌 雷家瓊 阮華贊 馬文 余定祥
 陳軒文 余灼南 余民和 雷法祥 馬世熙 謝德佐
 雷官鶴 黃瑞洪 應均 俱廿六年 黃桂棠廿五廿六年

▲雲埠社員
 甄培俱廿五年 陳玉蓮 鄺燭俱廿四廿五年
 張明益 岑杰 吳北海 趙華新 李祐輝 黃就
 廖炳 陳典鍾 俱廿叁至廿五年 蔣德廿五至廿八年
 馬寬樹 伍勤賢 蘇芳芳 周玉生 俱廿五廿六年
 馮洪恩 林普慶 張惠介 馬大莊 廖華帝 吳正潔
 岑琪 周相 高才 黃啟莊 黎炳榮 曾宜新
 岑漢傳 梁少文 簡賢 黃文取 黃炳輝 岑少鳳
 岑漢傳 唐發多 簡李 黃增業 黃炳順 岑柳板
 謝瑞廷 黃鳳珍 關瑞美 胡庚 梁成 趙萬可
 吳樹煜 鄭帝曉 林保安 簡國安 梁松茂 周文煥
 廖崇壽 岑杰 薛金麗 周少川 梁伯 馮定煜
 馬福平 趙華新 廖平安 胡鳳初 伍大成 司徒廣晃
 雷維 吳兆 司徒泉 馬暢政 劉勉余 司徒廣晃
 余悅章 鄭松煦 龔勉 曾荔燕 何潮 司徒廣宏
 呂輝 駱才 鄭祺 張明益 許兆都 俱廿六年
 李福平 陳社有 黃寶慶 李其銘 俱廿七年
 李矛 黃廣昭 何少青 林樹 俱廿四至廿五年
 袁龍廿三至廿六年 廖北悅廿四至廿七年

雲埠致公堂洪門實業部

民國廿七年職員表

總理 馬立毅
 副總理 阮宗豪
 外務 陳宜誠 李灼南
 監理 謝志如

鴛鴦丸 每盒十元

鴛鴦丸 每盒十元

中國復興之佳兆

啟者本藥行十週紀念展期至六月三十號止各藥一律暫收五折另有妙藥美女贈送特種奇藥另有仿單說明各界來函恭頌效驗詳函索即奉

內服男用培腎壯陽丸 每盒十元
 內服女用鴛鴦丸 每盒十元
 外服交際藥王露 每樽三元
 外服探毒神針 每枝六元
 德國壯陽固精藥露 每樽六元
 德國無痛脫痔藥精 每料廿元
 德國美露 每料十元
 德國甜尿藥精 每料拾元

本行各種藥品保證實效如不滿意原銀雙倍奉回各國均備入口

Chung Fat Herbs Co.
 P. O. Box 2634
 San Francisco, Calif. U. S. A.

無上之委市杰酒 新價低廉

時利市打(三星)

拾三沙壹元
廿五沙壹元八毛
四拾沙壹元七毛五

良舊之種
委市杰酒

此告白位不是酒局
或不時省府府會載

卑詩蒸酒有限公司啟



昌世丹

代理處

雲埠 廣萬生 金利源
廣裕隆 周耀初
中華藥房

占尾利市郵發車 零件均昌號
車製役B.C.餐館
的架市連昌記

一治冷着傷風外感咳嗽
一治皮膚濕毒 三十六樣癩症
一治斑痧粒仔 風濕骨痛
一治脚底生毒 爛肉爛脚 爛脚爛趾
靈丹散每樽重 一兩二錢
1344 Kingsway Vancouver, B.C.
電話 Fairmont 997

合生隆

Hop Sang Lung Kee
79 Pender St. E. Vancouver, B.C.

民國華中
貨國華中用請

本號志在推銷國貨貨品向堅持一
薄利多賣一主義雖在國難嚴重當
仍不敢奇貨可居際茲春季時節特將
各貨價大減特減以應各界僑胞之需
求而答新舊知交歷年垂青之誠意也
最近又由祖國

新到大宗

米豆油糖 茶葉海味
蘇杭什貨 藤器竹器
不論大小 壹律平沽
最近減價行情
印便函索即寄

曹建均醫生

The Sun Co. (Dept. T)
320 No. Main St.
Los Angeles, Calif., U.S.A.

美國南加州大
學藥劑化學師
中央藥師公會
藥劑師

內外全科精理
花柳咳血痢血
疝氣婦人血崩
奇難雜症藥費
每料五元先惠

●小腸氣靈 每盒三元
●痔瘡靈 每盒二元
●風濕靈 每盒二元
●血毒靈 每盒二元
●白濁靈 每盒二元
●週身風癢藥 每盒二元
●陰癢藥膏 每盒一元
●消痔藥膏 每盒一元

最近各路戰事情形

(以下代戰字)

▲晉綏方面 大小○役凡三十餘
次 ○地逼山西全省 井及綏遠之包
頭 與蒙旗各地 共計斃日賊七千六
百餘人 俘敵偽軍六百餘人 克復重
要城鎮計沁水 陽城 鄉寧 吉縣
五寨 翼武 偏關 井坪 長子 老
營盤 等十餘處 毀日賊各種汽車三
百餘輛 獲敵步機槍共千六百餘枝
斃敵馬一百二十四匹

▲平漢方面 大小○役凡二十餘
次 ○地逼黃河以北鐵道沿線 及其
兩側地區 井沿道清路西至晉邊 東
越冀魯邊境 深入魯西北之津浦鐵道
附近 共計斃敵一千一百餘人 馬八
十餘匹 擊斃敵助川大佐聯隊長一員
大規少佐一員 俘虜八拾八人 獲
日賊步槍五百一十二枝 ○馬 拾四
匹 輕機關鎗五十六挺 汽車十七輛
大米二十五包 罐頭一千餘箱 旗
幟文件甚多 井擊毀日賊大砲五門
汽車一百三十餘輛 火車三輛 克復
平原 禹城 滑縣 魯境 道清 東
段 觀城 魯冀邊境 垣曲晉邊 永
清 等六縣

▲津浦方面 近半月之大○重
均於津浦北段之臨沂嶧縣 台兒莊
等地區 南段則僅有小規模之游擊
○共計斃日賊官兵一萬七千餘人
內有敵川島聯隊長以下官長甚多 俘
敵傷病官兵八百餘人 獲敵步槍一千
八百餘枝 子彈貳萬餘發 手鎗一百
餘枝 輕重機鎗一百貳拾餘挺 大砲
十餘門 ○車十二輛 大小汽車二十拾
輛 無線電台三具 摩托腳踏車一
輛 電話機三具 ○馬一百九拾貳匹
毀日賊大砲四門 ○車四拾餘輛
卡車三十餘輛 擊落敵機一架 井奪
獲敵給養鋼盔防毒面具 及旗幟文件
等甚夥

▲江南方面 蘇浙皖三省境內
與敵大小○役共二十餘次 ○地逼京
杭甬道官長公路 以及富陽餘杭等地
區 共計斃日賊六千餘人 馬一百餘

雷氏鳴春精補腎

立刻見功補腎經

有詩為証
腎虧諸症
一掃而清
伊誰妙藥
惟精補精

腎虧十
分辛苦。七
野可把腎補。
聞說精補精好。
確能保衛腎腑。
幫趁吓雷鳴春。
着數。

京都雷鳴春精補腎精，乃御醫秘傳，皇宮補品，為環球未有之生精壯腎良藥，補火不燥，滋水不涸，王道補益，根本扶元，確能掃除一切虧損諸病，症，奏效如神，都門紳商，均知其事，而羨其效，久已視為康健之要素，歐美僑胞，亦無不稱贊，認爲腎部保障之泰斗，鎮守丹田之健將也，欲求腎部康而益壯者，請速購服。

精補精
治症列
腎損精虧
腰痛膝軟
陽事不舉
色慾過度
花柳耗精
夜尿夢滑
陰虛痰疲
寒咳久濁
丹田虧敗
耳鳴眼花
諸虛百損

余著春專醫

師自粵東醫院同事名振華南之印度佛
家真傳神醫阿汝君包除一切痔瘡
醫藥十元通函就醫祇先收定貳元餘款
愈時方取法還至妙數藥數大不覺化於
無形担保斷根醫萬壽同春大藥房

▲運疑自誤
▲良醫在此

此係是名滿百白久
任廣州各醫院
八旬老醫盧宇星
先生先生行醫
六十餘年助其
之藥物頭多上開
之藥物頭多上開
之藥物頭多上開

壽同藥房

1706
Regina, Sask. Can.

▲運疑自誤
▲良醫在此

此係是名滿百白久
任廣州各醫院
八旬老醫盧宇星
先生先生行醫
六十餘年助其
之藥物頭多上開
之藥物頭多上開
之藥物頭多上開

雷氏鳴春精補腎

立刻見功補腎經

下列商號
均有發售

▲廣萬生
▲金利源
▲元發
▲活生行
▲滿地可
▲酒盛
▲新共和
▲都那杜
▲福源
▲卡恩利
▲中興
▲溫地辟
▲萬和昌
其他大商店

Viaduct Drug Store

Cor. Main & Georgia Sts.
Phone Sey. 3421

▲壯陽藥丸
▲壯陽及補血藥丸 (Preston's Nerve Food)
此是老牌號藥丸每樽壹百粒價銀壹元。(又有
李維氏益琛高 (Levy's Ezemgo) 專治癩
癩各種皮膚疾病，價錢每樽壹元貳毛五)

▲緬夾佐治街懷亞德藥房啟

致公堂鳴謝經費

鳴謝經費

李維氏 益琛高 (Levy's Ezemgo) 專治癩
癩各種皮膚疾病，價錢每樽壹元貳毛五)

▲鳴謝經費
▲鳴謝經費
▲鳴謝經費

腎中寶

▲腎中寶確能治療
▲腎部陽萎等弊病 與陽久戰之功能
▲堅如鐵錐的勇氣 交接不倦的精力

▲機靈堂廣
▲告代理處

▲雲埠 金利源 輔行
▲鳴謝經費

黃江夏總堂通告

▲通告事：案查本總堂章程規定(凡旅居坡屬各埠宗人
：曾經交納本總堂年費銀員：由民國十二年正月一日起：每
人每年額交本總堂年費銀員：以資維持本總堂：若不照
章盡足義務：欠年費過兩年以上者：不得享受本總堂一
切權利：倘遇有冤屈轉轉事投訴：本總堂決不爲之辦理
：如欠年費過兩年以上然後交納者：須在交納後三個月
以外：方能享受一切權利之各埠宗員：已經過年照章繳納
年費者固多：而未繳納者亦不少：近數年來：因世界
不景氣：經濟恐慌影響：宗員繳納年費者：更屬寥寥
：本總堂爲維持念時艱起見：爰於本月十五日召集會議
：(凡欠年費之宗員：如欠過三年以外年費：以及各種額
捐等：由本年六月一日起至同年十月卅日止：每人
減收銀員：准其享受本總堂一切權利：逾期則照舊
收足：特登報通告：仰各埠宗員：希爲勉勵各宗員：趁
此良機：踴躍清繳：俾我江夏團得以鞏固：而自治前
途得以進展：實爲厚幸焉：特此通告：
中華民國廿七年五月卅日

醫生鍾樹生 寓實來旅館二十二號房

▲百毒毒必消藥精 每料三元
▲日全愈白濁洗射水 每樽元半
▲神效消痰止咳丸 每樽三毛五

▲二埠致公堂鳴謝春季經費

▲鳴謝經費
▲鳴謝經費
▲鳴謝經費

